

太钢不锈钢热轧厂

开展安全生产提升年行动

本报讯(通讯员 孙磊)太钢不锈钢热轧厂深入贯彻落实公司二季度安全工作会议精神,在深刻总结反思一季度安全管理存在的短板和薄弱环节的基础上,坚持问题导向,采取有效措施,狠抓责任落实,对开展安全生产提升年行动进行了安排部署。

为切实抓好安全生产提升年行动,该厂成立了由党委书记、厂长担任组长的领导小组和分管安全的副厂长担任组长的工作小组,同时要求各科室、作业区成立相应专项推进机构,各科室科长、

作业区主管要亲自部署制定本区域工作计划。该厂专项行动紧盯“安全生产思想认识、安全生产主体责任落实、安全生产专项整治三年行动效果、重点安全风险管控巩固、本质安全化水平和安全基础管理水平”六个提升工作目标,分三个阶段开展。在自查自纠阶段,各科室、作业区根据专项整治三年行动推进落实评估情况和年度重点安全专项工作,认真组织开展自查自纠,形成安全生产隐患排查整改清单。在整改提升阶段,每月月底总结排

查发现的隐患,针对安全生产管理问题和短板,制定整改措施清单,深入开展整改提升。对共性问题从制度、流程、机制上进行完善,堵塞管理漏洞,夯实安全基础管理。在总结、巩固阶段,对自查自纠和整改提升情况、各项工作推进落实情况深入总结,巩固工作成效。

该厂要求,要以开展安全生产提升年行动为契机,持续提升安全生产管理水平,为公司高质量发展和党的二十大胜利召开营造安全稳定的环境。

安全不仅仅是口号

刘清平



安全对于每个人并不陌生,安全警句张口就来:“安全第一,预防为主”“我要安全,我会安全”……可是一上岗操作起来就不管不顾了,什么规章制度、什么岗位红线都抛到脑后,干起活来随心所欲,想怎么干就怎么干,一切自己说了算。久而久之,安全事故也就在所难免。血的教训举不胜举。

因此安全不仅仅是一句口号。在每个人心里,要有安全的认识,认识到生命的可贵,树立强烈的安全意识,讲安全,学安全,提高安全知识,增强自我防范能力。要深刻汲取事故教训,扎扎实实地把安全工作做好。安全工作没有最好,只有更好;只有起点,没有终点。和平安宁的生活需要安全,经济腾飞需要安全,时代的发展更需要安全,我们必须把安全工作进行到底。

请不要再忽视我们身边的标准,因为它是保障我们安全的第一道防线;请不要再忽视上岗前的岗位宣誓,它是工作前清醒头脑的利器;请不要再忽视我们劳保用品的按规定佩戴,它是危机发生时,让我们远离伤害的保障;请不要再觉得工作场地、场所熟悉就可以满不在乎,而那往往是危险降临前的信号。为了你我的安全,为了你我所承担的责任,请将安全铭记在心,这不是口号,这是必须落实的行动。



为进一步宣传《职业病防治法》,提升职工的自我防护意识和自我保护能力,太钢东山矿通过内网、宣传栏、承诺签名等多种形式深入开展宣传活动,积极营造“人人关注,人人参与”的良好氛围。图为职工在宣传栏前学习职业病相关知识。
高爱忠 摄

太钢集团和中国铁建中原区域总部签订战略合作协议

(上接第一版)太钢集团和中国铁建中原区域总部签订战略合作协议,是践行国家战略和区域发展战略,大力推动供给侧结构性改革的积极举措,是响应山西省委省政府强龙头、延链条、建集群,加快全方位高质量发展的具体行动。太钢集团以支撑先进制造,创造美好生活为使命,致力于为客户提供最优质的先进材料综合解决方案,此次和中国铁建中原区域总部强强联合,必将进一步巩固合作关系,拓宽合作领域,提升合作水平,实现优势互补、价值共享和共同发展。

闫宇也感谢太钢集团多年来对中国铁建的大力支持。他说,多年来,中国铁建中原区域总部深度参与山西省和太原市的基础设施建设,与太钢集团在矿山开发、基础设施建设、物资采购等领域一直保持着良好的合作关系。以此次战略合作协议签订为新起点,中国铁建愿意和太钢集团一道,在矿产资源开发、新材料开发应用、基建物流、国际业务等方面进一步加深合作。尤其是在国际业务拓展上,希望双方共同践行国家“走出去”战略和“一带一路”倡议,进一步加大加深合作力度,通过“联合出海”,发挥双方核心优势,合作打造全产业链解决方案,实现更大程度的优势互补和互利共赢。

太钢鑫磊公司回转窑作业区

强意识 查隐患 促发展 保安康

本报讯(通讯员 张卫卫 王晓龙)太钢鑫磊公司回转窑作业区采取多项举措,强化安全意识,提高辨识隐患能力,为公司安全生产平稳运行贡献力量。

强安全意识,提升安全应急能力。回转窑作业区以创建安全标准化作业区为抓手,规范化开展班组周三安全活动,除学习新《安全生产法》以及事故案例外,还多形式开展有限空间事故演练、白灰眯眼演练、触电事故救援等专项演练,反复抓、抓反复,强化、固化人员安全意识,夯实安全思想基础,提高安全应急能力。

提安全技能,促安全生产。回转窑作业区为了适应新工艺的操作要求,积极组织岗位人员参加“鑫磊大讲堂”培训,以及煤制备中控技能提升的安全培训,通过参加专业技术人员的新工艺操作知识专题

讲座,提高岗位人员的专业知识储备以及操作能力,大家认真学习、积极讨论、互相促进,形成了一种比学赶超的学习气氛,充分利用休息时间,仔细研究回转窑的工艺流程、设备设施的结构特点、性能及工作原理、掌握各项技术参数、安全操作规程,确保新建回转窑能够平稳高效运行。

抓专项安全管理,保障年修安全。在回转窑年修工作中,作业区以“一高两严”为总要求,树立“违章就是犯罪、隐患就是事故”安全理念。全作业区从管理人员到岗位职工各负其责,随时随地关注人员的不安全行为,特别是“三违”现象以及物的不安全因素,切实做好超前防范工作,岗位人员采取岗前、岗中查,岗后总结的方式,认真履行安全责任制,把违章和事故扼杀在萌芽状态,

确保年修工作安全高效保质保量按期完成。

以制度促安全,夯实安全基础。为进一步激发抓安全、保安康的积极性,作业区把“强意识,查隐患,促发展,保安康”专项竞赛活动应用到班组、岗位安全绩效的考评中。通过每月各班组对该项活动绩效考评的落实,有效地调动职工参与隐患排查、整改的积极性,职工查处隐患的能力得到了明显的提升。在“查隐患、除事故”隐患查处竞赛活动中,涌现出梁永红、杨耀宇、朱卫国、李伟等一批安全先进人物,查处“2号回转窑窑筒体开裂”“1号窑窑筒体耐材脱落”“4号皮带运行打卷”“3号转运溜槽耐材脱落”等重大安全隐患,保障了作业区人员安全和设备安全,为全面完成公司冶金石灰生产目标奠定了坚实的安全基础。